



DRUŽBA KĆERI MILOSRĐA

T.S.R. SV. FRANJE

USUSRET STOGODIŠNJICI DRUŽBE

Trajna Formacija laika

2018.-2020.



BROŠURA 2.

PRILAGODBA PROSTORA:

*U već pripremljen prostor za prvi susret može se nadodati naziv dokumenta na kojem će se raditi **APOSTOLICAM ACTUOSITATEM** i rečenicu **MOLITVA OCU U IME ISUSOVO**. Mogu se upaliti i male svjećice koje simboliziraju svjetlo u našem sadašnjem povijesnom trenutku.*

DINAMIKA GRUPE

(Ovaj dio pomagala samo je za voditelja – animatora. Po završetku dinamike grupe sudionicima se uručuju pripremljene brošure)

SMJERNICE: Iskustvo bratstva u skupini hrani se malim znakovima preko kojih izgrađujemo odnose povjerenja, prijateljstva i zajedništva.

MATERIJAL: / Ljepljivi papirići ili etikete prema broju sudionika ili sigurnosne igle s natpisom:

Savjetuj me

Ohrabri me

Slušaj me pažljivo

Pokaži mi zanimanje za mene

Reci mi jednu lijepu riječ

Povjeri mi nešto

MOTIVACIJA Animator/ica zalijepit će na leđa svakog sudionika jednu od gore navedenih etiketa. Zamolit će ih da ne otkrivaju natpis koji nose na leđima.

AKTIVNOST Sudionici će se podijeliti u parove. Svatko će pročitati natpis koji njegov partner nosi na leđima. Ostat će u

Odgojni put laika- Rim, 2018

razgovoru 10 minuta nastojeći se ponašati u skladu s natpisom koji je na leđima sugovornika. Na primjer: ako sugovornik nosi natpis „pažljivo me slušaj“ onaj drugi mora se potruditi i pažljivo slušati sve ono što mu govori.

Na kraju sudionici iznose kako su se osjećali za vrijeme razgovora. Nastojat će otkriti natpis na leđima a ukoliko ne uspiju pomoći će im njihov sugovornik.

UVOD

(Nakon dinamike animator/ica uvodi sudionike u temu dana)

- ✓ Aktivno sudjelovanje vjernika laika u poslanju Crkve i priznanja važnosti njihova doprinosa bez sumnje je veliki napredak koncilske ekleziologije. Po prvi puta Sabor je pozabavio se izravno pitanjem vjernika laika i istakao dostojanstvo i važnost njihova poziva i poslanja, na poseban način u svjetovnom ambijentu. Upravo stoga ćemo u našim susretima kroz 2018. godinu produbiti dokument o apostolatu laika.
- ✓ U drugoj brošuri razmišljat ćemo nad uvodnom riječju i prvim poglavljem: POZIV LAIKA NA APOSTOLAT te nad družbinim tekstom PROŠNJA OCU U IME ISUSOVO od blažene Marije Petković.
- ✓ Animator/ica poziva sudionike na molitveni početak

UVODNA MOLITVA:



HVALE (od
blažene Marije Propetog
Isusa Petković)

- Oče naš vječni, koji se skrbiš za sve što živi... *Hvalimo te!*
- Vječni naš milosrdni Oče, koji

nam daješ sve što nam treba za vremeniti i vječni život...
Hvalimo te!

- Oče naš, vječni, koji si nam po svom Sinu u svetom krštenju dao milost posinovljenja... *Hvalimo te!*
- Oče naš vječni, koji si nam dao da se zovemo i jesmo djeca Tvoja... *Hvalimo te!*
- Oče naš vječni, koji si nam dao svoga Jedinorođenog Sina, Gospodina našega Isusa Krista za naše spasenje i život... *Hvalimo te!*
- Oče naš vječni, koji si nam dao svoga Svetoga Duha da nas prosvjetljuje, pročišćuje i posvećuje... *Hvalimo te!*
- Oče naš vječni, koji uslišavaš svakoga koji te moli u ime Tvoga preljubljenog Sina, Gospodina našega Isusa Krista... *Hvalimo te!*
- Oče naš vječni, koji si svojim vjernima pripremio u svome Kraljevstvu vječno blaženstvo... *Hvalimo te!*
- Oče naš vječni, koji si nam dao da budemo baštinici tvoga nebeskog Kraljevstva... *Hvalimo te!*
- Oče naš vječni, Bože milosrđa, koji pokajanim grijeshnicima opraštaš sve grijeh... *Hvalimo te!*

Odgojni put laika- Rim, 2018

CRKVENO UČITELJSTVO

DEKRET »APOSTOLICAM ACTUOSITATEM« o apostolatu laika

Razmišljanje o ovom važnom dokumentu!

1. Uvod

U želji da pojača apostolsku djelatnost Božjega naroda, Sveti se Sabor sa svom skrbi obraća svim kršćanima laicima; njihov vlastiti, sasvim nužan udio u poslanju Crkve već je spomenuo na drugim mjestima; *naime, apostolat laika, koji proizlazi već iz samog njihovog kršćanskog poziva, nikad ne smije u Crkvi izostati*. Koliko je ta djelatnost u prvim počecima Crkve bila samonikla i plodonosna, jasno dokazuje samo Sveto pismo (usp. Dj 11, 19-21; 18, 26; Rim 16, 1-16; Fil4,3).

Naše vrijeme ne zahtijeva manju revnost laika, štoviše, današnje prilike iziskuju da njihov apostolat bude intenzivniji i prostraniji. Iz dana u dan rastući broj ljudi, napredak znanosti i tehnike, uže međuljudske veze ne samo da su u beskraj proširile prostore laičkog apostolata, koji su velikim dijelom samo njima otvoreni, nego je to proizvelo i nova pitanja koja traže njihovu stručnu skrb i zauzimanje. Taj apostolat postaje to urgentniji što je uvelike narasla autonomija mnogih područja ljudskoga života, i to s pravom, ponekad uz stanovito udaljavanje od etničkog i religioznog reda te uz tešku krizu kršćanskog života. Povrh toga, u mnogim krajevima u kojima su svećenici vrlo rijetki ili su, kako se katkada događa, lišeni dužne slobode u svojoj službi, *Crkva bi bez rada laika jedva mogla biti prisutna i djelovati*.

Odgojni put laika- Rim, 2018

I POGLAVLJE

POZIV LAIKA NA APOSTOLAT

Učešće laika u poslanju Crkve

2. Crkva se rodila zato da šireći posvuda na zemlji kraljevstvo Kristovo na slavu Boga Oca, sve ljude učini dionicima spasonosnog otkupljenja, i da se po njima sav svijet doista upravi ka Kristu. Svaka djelatnost mističnog Tijela usmjerena prema tom cilju zove se apostolat, koji Crkva vrši svim svojim udovima, dakako na različite načine; kršćanski je naime poziv po svojoj prirodi također i poziv na apostolat. Kako u tkivu živoga tijela nijedno udo nije naprosto pasivno, nego zajedno sa životom tijela sudjeluje i u njegovoj djelatnosti, tako i u Kristovu Tijelu, koje je Crkva, čitavo tijelo, »prema djelotvornosti što je svakom pojedinom dijelu odmjerena, ostvaruje rast tijela« (Ef 4, 16). Štoviše, tolika je u tom tijelu povezanost i sraslost udova (usp. Ef 4, 16) da se za udo koje ne djeluje prema svojoj mjeri na rast tijela mora reći da nije od koristi ni Crkvi ni sebi.

U Crkvi postoji različitost službi, no i jedinstvo poslanja. Krist je podijelio apostolima i njihovim nasljednicima službu da u njegovo ime i njegovom vlašću uče, posvećuju i upravljaju. No i laici, budući da su učesnici svećeničke, proročke i kraljevske vlasti Kristove, vrše svoj udio u poslanju svega naroda Božjega u Crkvi i u svijetu. Oni doista vrše apostolat svojom djelatnošću u evangelizaciji i posvećivanju ljudi, u prožimanju i usavršavanju vremenitoga reda evanđeoskim duhom, tako da njihova djelatnost u tom redu očito svjedoči Krista i služi na spas ljudi. Kako je položaju laika vlastito da žive posred

Odgojni put laika- Rim, 2018

svijeta i svjetovnih poslova, to su oni od Boga pozvani da, ražareni kršćanskim duhom, vrše svoj apostolat u svijetu poput kvasca.

Osnova laičkog apostolata

3. Laici stječu dužnost i pravo na apostolat iz samog svog sjedinjenja s Kristom glavom. Njih, koji su po krstu ucijepljeni u mistično Tijelo Kristovo, po potvrđi ojačani snagom Duha Svetoga, sam Gospodin dodjeljuje apostolatu. Posvećuju se u kraljevsko svećenstvo i u sveti narod (usp. 1 Pt 2, 4-10) da svim svojim djelima prinose. duhovne žrtve i posvuda svjedoče za Krista. Sakramentima, a naročito u presvetoj euharistiji, podjeljuje se i hrani ljubav, koja je — rekli bismo — duša svega apostolata.

Apostolat se vrši u vjeri, nadi i ljubavi, koje Duh Sveti razlijeva srcima svih članova Crkve. Štoviše, zapovijed ljubavi, koja je najveći Gospodinov nalog, sili sve kršćane da rade za slavu Božju, koja se ostvaruje dolaženjem njegova kraljevstva, a tako i za vječni život svih ljudi, kako bi spoznali: jedinoga pravoga Boga i onoga koga je poslao — Isusa Krista (usp. Iv 17, 3).



Svim je kršćanima časno breme da porade kako bi božansku poruku spoznali i primili svi ljudi posvuda na zemlji.

Za vršenje tog apostolata Duh Sveti, koji pomoću službi i sakramenata izvodi posvećenje naroda Božjega, daje vjernicima još i posebne darove (usp. 1 Kor 12, 7)

Odgojni put laika- Rim, 2018

»razdjeljujući svakome kako hoće« (1 Kor 12, 11) da »svaki milošću kakvu je primio služeći jedan drugoga« bude i sam »kao dobar upravitelj mnogovrsne Božje milosti« (1 Pt 4, 10) da bi se čitavo tijelo izgradilo u ljubavi (usp. Ef 4, 16). Iz primitka tih karizmi, makar i skromnijih, svakom se vjerniku rada pravo i dužnost da se njima koristi, u Crkvi i u svijetu, na dobro ljudi i izgradnje Crkve, u slobodi Duha Svetoga, koji »puše gdje god hoće« (Iv 3, 8), i ujedno u zajedništvu s braćom u Kristu, a ponajviše sa svojim pastirima, koji imaju prosuditi o njihovoj nepatvorenosti i ispravnom korištenju, no ne da gase Duha, već da sve provjere, i što je dobro zadrže (usp. 1 Sol 5, 12j 19, 21)

Duhovnost laika u redu apostolata

4. Budući da je Krist, koji je poslan od Oca, vrelo i ishodište sveg apostolata Crkve, jasno je da plodnost laičkog apostolata ovisi o njihovu životnom sjedinjenju s Kristom, jer Gospodin kaže: »**Tko ostaje u meni i ja u njemu, rodi mnogo roda. Jer bez mene ne možete ništa učiniti**« (Iv 15, 5). Taj se život intimnog sjedinjenja s Kristom u Crkvi hrani duhovnim pomoćima, koje su zajedničke svim vjernicima, osobito aktivnim sudjelovanjem u svetoj liturgiji. Te će pomoći laici tako upotrebljavati da sjedinjenje s Kristom ne odijele od svoga života jek u redovitim okolnostima života ispravno obavljaju same svjetovne poslove — nego da, vršeći svoj posao prema Božjoj volji, u samom sjedinjenju rastu. **Laici treba da tim putem spremno i radosno napreduju u svetosti,** trudeći se da teškoće nadvladaju u razboritosti i strpljivosti." Pa ni obiteljske brige, ni drugi svjetovni poslovi, ne smiju izvan okvira duhovnog života, prema onoj Apostolovoj riječi: »što god htjednete reći ili učiniti, neka sve bude u ime

Gospodina Isusa! Po njemu zahvaljujte Bogu, Ocu!» (Kol 3, 17).

Takav život zahtijeva neprestanu vjeru, ufanje i ljubav.

Samo svjetlom vjere i razmatranjem Božje riječi moći će se uvijek i posvuda razaznati Boga u kojemu »živimo, mičemo se i jesmo« (Dj 17, 28), u svakom događaju tražiti njegovu volju, vidjeti Krista u svim ljudima, bliskima i tuđincima, ispravno suditi o pravom značenju i vrijednosti vremenitih dobara u njima samima i u odnosu prema čovjekovu cilju.

Koji imaju tu vjeru, žive u nadi u objavljenje sinova Božjih, spominjući se križa i uskrsnuća Gospodinova.

Na proputovanju ovim životom, skriveni s Kristom u Bogu i slobodni robovanja bogatstvu te pozorni na ona dobra koja uvijek ostaju, oni se, putujući kroz ovaj život, velikodušno i potpunoma posvećuju širenju Božjega kraljevstva te oblikovanju i usavršavanju vremenitog reda u

kršćanskom duhu. U nedaćama ovoga života nalaze jakost u nadi, uvjereni da »patnje današnjega vremena nisu dostojne usporedbe sa slavom koja će se objaviti u nama« (Rim 8,, 18).

Nagnani ljubavlju, koja dolazi od Boga, neka čine dobro svima a najviše domaćima u vjeri (usp. Gal 6, 10), odbacivši »svaku vrstu zloće i svaku vrstu lukavštine, licemjerja, zavisti i svaku vrstu klevetanja« (1 Pt 2,1). Tako će ljude privući Kristu. A ljubav Božja, koja »je izlivena u našim srcima po Duhu Svetomu koji nam je dan« (Rim 5, 5), osposobljuje laike da doista izraze u svom životu duh Blaženstava. Slijedeći Isusa siromašnoga, neka se zbog oskudice u vremenitim dobrima ne obeshrabre niti zbog obilja ne nadmu; nasljeđujući poniznoga Krista, neka



ne teže za taštom slavom (usp. Gal 5, 26), nego neka nastoje svidjeti se više Bogu nego ljudima, spremni da uvijek radi Krista sve ostave (usp. Lk 14, 26) i podnesu progonstvo radi pravde (usp. Mt 5, 10), spominjući se riječi Gospodinove: »Ako, dakle, tko hoće ići za mnom, neka se odreče samog sebe i neka me slijedi!« (Mt 16, 24). Njegujući međusobno kršćansko prijateljstvo uzajamno sebi pomažu u svakoj potrebi.

Ova laička duhovnost treba da poprimi posebno obilježje već prema bračnom i obiteljskom stanju, celibatu ili udovištvu, bolesti, profesionalnoj i socijalnoj -djelatnosti.

Neka, dakle, ne prestanu trajno njegovati sposobnosti i talente kojima su obdareni a koji odgovaraju tim stanjima i služiti se vlastitim darovima koje su primili od Duha Svetoga. Osim toga laici koji su se, slijedeći svoj poziv, ućlanili u neke udruženje ili ustanovu koje je Crkva odobrila, neka se trude da vjerno usvoje posebno obilježje duhovnosti koje je tim ustanovama svojstveno.

Neka visoko cijene profesionalnu spremu, smisao za obitelj i društvo, i one kreposti koje spadaju u društveno općenje, to jest: poštenje, duh pravednosti, iskrenost, čovječnost, hrabrost, bez kojih nema ni pravog kršćanskog života.



Savršen uzor ovakvog duhovnog i apostolskog života jest ***Blažena Djevica Marija, Kraljica apostola***, koja je, dok je na zemlji slično svima nama provodila život pun obiteljskih briga i napora, uvijek bila intimno povezana sa svojim Sinom i na sasvim je poseban

Odgojni put laika- Rim, 2018

način surađivala u Spasiteljevu djelu; sada pak, na nebo uznesena, »brine se svojom majčinskom ljubavi za braću svoga Sina koja još putuju zemljom u opasnostima i tjeskobama, dok ne budu dovedeni u sretnu domovinu«. Neka je najodanije svi štuju i neka povjere svoj život i apostolat njezinoj majčinskoj brizi.

RIJEČ DRUŽBE

PROŠNJA OCU U IME ISUSOVO

Caseros, 18. 04. 1952

Isus kaže: « Dosad niste iskali ništa od Oca u moje Ime»(Iv 16, 24). Otac naše duše i svega što postoji, naš Otac i Isusov Otac, svemoguć je i vječan i pred njim sve je ništa što postoji. Od njega možemo tražiti sve što želimo, ali kako kaže Isus, mi ne znamo iskati, jer ako nešto želimo postići trebamo tražiti u njegovo Ime. Naša Družba, kako nas je on naučio, sve traži u Ime Isusovo.

Sveta Kongregacija koja je trebala pregledati sveta Pravila, pitala je Utemeljiteljicu, **koja je posebna pobožnost Družbe**. Ona im je odgovorila: **Pobožnost Nebeskom Ocu i njegovoj Utjelovljenoj Riječi Isusu Kristu**, da bi u duhu ljubavi slavili Nebeskog Oca i njegovo Presveto Ime; na što su Uzoriti Kardinali odgovorili da je Družba ustanovljena i utvrđena na dobrim temeljima, te da može proslijediti potrebni proces za svoje konačno odobrenje.

Djeca smo Božja, jer on je naš Stvoritelj; ali radi grijeha Adama i Eve bili smo lišeni neba, stoga je Isus Sin Božji došao

Odgojni put laika- Rim, 2018

na zemlju da nas otkupi svojom mukom i smrću. Po njemu smo mogli doći k Ocu i biti saslušani od njega.

Isus želi da se danas govori o Ocu, na kojega mnoge duše ne misle, zato vam želim govoriti i preporučiti da češće mislite na Oca koji upravlja nebom i zemljom i daje život svemu što postoji. Trebamo, što više možemo, ponavljati povlaštenu molitvu «Očenaša» i prilagoditi nas volji Božjoj.

Kad su Isusa tražili i našli u hramu, te kad ga je Blažena Djevica Marija upitala gdje je bio, Isus joj je odgovorio: «Niste li znali da mi je biti u onome što je Oca mojega» (Lk 2,49). Ovdje nam Isus daje primjer kako se trebamo uključiti u sve što pripada nebeskom Ocu, od kojeg smo proizašli i kojemu ćemo se vratiti.



Kad se samo sjetimo ove stvarnosti, čini nam se da nam srce ne može podnijeti toliku sreću; misleći na ovu neizmjernu milost, duša se g ubi kao u oceanu ljubavi i ne misli drugo nego kako će nastaviti ljubiti, žrtvovati se i zauzimati da daje hvale Ocu po njegovom ljubljenom Sinu Isusu Kristu.

Odgojni put laika- Rim, 2018

Zar ne vidite da sve naše molitve, sva naša djela započinju: «U Ime Oca i Sina i Duha Svetoga». Ali, mislite li s ljubavlju na ovog ljubljenog, blagog, milosrdnog i svemogućeg Oca? Jer ništa ne vrijedi ako ga jezik hvali i izgovara, ako se srce i pamet k njemu ne uzdiže i nije s njim sjedinjena.

Stoga, na svakom koraku, pri svakom djelu, recite Ocu: Oče moj, kako ti hoćeš; prihvaćam sve što ti želiš; Bože moj podlažem se tvojoj svetoj volji. Nikada nemojte siliti da sve bude kako mi želimo, jer Bog zna što je za naše dobro; prilagodimo se stoga volji Očevoj, poput Isusa u Getsemanskom Vrtu, koji je molio: «ako je moguće neka me mine čaša koju trebam piti», ali je odmah nadodao: « Oče, budi volja tvoja» (Lk 22,42). Trebamo se potpuno predati Bogu, i ne brinuti se toliko što će biti od nas, što bi nam drugi mogli učiniti, kakvog ćemo biti zdravlja, koji posao će nam povjeriti, itd. Koliko se više predamo njegovoj svetoj volji, toliko će više Gospodin biti uz nas.

Isus je rekao jednoj svetici: *«Ne dolazi mi s tvojim planovima; pusti mene da činim što ja želim» Treba se potpuno predati Ocu da on radi po njegovoj volji, a mi otvorimo uši i pažljivo slušajmo ono što on želi od nas, te budimo spremne da ispunimo njegovu svetu volju.*



Koliko se više budemo predale u njegove presvete ruke, toliko će nas više njegova očinska ljubav ispuniti svojim milostima, svjetlošću i mirom naš život, a po svom ljubljenom Sinu, na nebu će nam pripraviti vječno blaženstvo.

Odgojni put laika- Rim, 2018

Vidite, kako sve stvari dolaze od Oca po Sinu; to posebno vidimo u svetoj Misi, kako svaka molitva završava riječima: Po Kristu Gospodinu našem. U žrtvi svete Mise, isti Krist prikazuje se Ocu, a mi u svetoj žrtvi uzdižemo hvalu, prošnju i zahvalu Bogu Ocu po njegovom Sinu Isusu Kristu.

Ljubi vas i blagoslivlja, vaša duhovna Majka



Hrvatske žene, svjesne svojega vrlo uzvišenoga poziva "supruge" i "majke", nastavite gledati na svaku osobu očima srca te joj ići ususret i biti uza nju osjetljivošću, što je vlastita majčinskome osjećaju. Vaša je nazočnost prijeko potrebna u obitelji, u društvu, u crkvenoj zajednici.

PROPOVIJED PAPE IVANA PAVLA II.
Dubrovnik - 6. lipnja 2003.

PITANJA ZA IZMJENU ISKUSTAVA

1. *Je li ti ponuđeni materijal pomogao da bolje upoznaš dokument Apostolicam Actuositatem? Slažeš li se sa ovom analizom stvarnosti? Zašto? Želiš li nešto nadodati?*

2. *Koji je poseban doprinos dokumenta Apostolicam Actuositatem glede apostolata laika u Crkvi? U čemu se razlikuje apostolata laika od apostoalata svećenika?*

3. *Marija Petković poziva: moraš često misliti na nebeskog Oca koji je gospodar neba i zemlje i daje život svemu što živi. Je li Nebeski Otac prisutan na tvom životnom putu?*

ZAVRŠNA MOLITVA

STOGODIŠNJICA Družbe
Kćeri Milosrđa Trećega
samostanskog reda sv. Franje



Molitva laika

*Slavim te Oče dobrote i milosrđa, Gospodaru neba i zemlje poradi
Tvoга sina Isusa Krista i Duha Svetoga. On nas poziva, posvećuje i
šalje da budemo misionari Tvoга milosrđa.*

*U prigodi stogodišnjice družbe Kćeri Milosrđa Trećega samostanskog
reda sv. Franje, preobrazi nas snagom svoga Svetoga Duha, daj
nam milost pokore i obraćenja.*

*Učini nas osobama vjere, nade i ljubavi, poniznim graditeljima
bratstva, radosnim slugama čovječanstva, nositeljima istine i
pravednosti našem društvu.*

*Ujedinjeni u promicanju slave Božje s blaženom Marijom Petković i
sv. Franjom Asiškim, molimo:*

*Dođi kraljevstvo Tvoje, Gospodine, dođi kraljevstvo tvoje ljubavi,
dođi Tvoje kraljevstvo mira i dobra. Amen.*

JESTE LI ZNALI



GRB DRUŽBE



Odgojni put laika- Rim, 2018

Sastavnice i njihovo značenje:

KRIŽ - Križ je središte povijesti spasenja u koju je aktivno uključena i naša Družba.

ŠTIT I KRUNA - znakovi su Kristova kraljevstva kojemu je posvećena naša redovnička obitelj.

GLOBUS - izražava internacionalnost Družbe.

UPALJENA SVJETILJKA - znak je pokretačke ljubavi za misijsko poslanje.

ZVIJEZDA - simbol je Blažene Djevice Marije, naše zaštitnice, pod nazivom Majka Božje milosti.

PREKRIŽENE RUKE KRISTOVE I SV. FRANJE ASIŠKOGA - ukazuju na pripadnost franjevačkoj duhovnosti.

BUDI VOLJA TVOJA - geslo je Družbe, izraz potpunog predanja spasenjskoj volji Božjoj poput Krista.

*Družba Kćeri Milosrđa
Via di Porta Maggiore, 38
Pripremila Vrhovna uprava
Veljača, 2018*

Odgojni put laika- Rim, 2018

MISIONARI MILOSRĐA LAIMIS - KUBA -



“...Crkva bi bez rada laika jedva mogla biti prisutna i djelovati”.

(APOSTOLICAM ACTUOSITATEM, Br. 1)